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Анотація навчальної дисципліни 

Однією з характеристик ефективності розвитку сучасного суспільства є рівень його 

економічного зростання. Критерієм такого розвитку виступає здатність економіки підтриму-

вати певний стан протягом відносно довгих проміжків часу. Задля здійснення оцінки ефекти-

вності розвитку традиційно використовують порівняльний аналіз на основі базових індика-

торів. Оцінити стан та рівень стійкості, провести їх порівняльний аналіз є складною й трудо-

місткою задачею, яка не знаходить свого остаточного вирішення на сьогодні й потребує пос-

тійного удосконалення як методології так й інструментарію. 

Вивчення дисципліни «Інструменти міжнародних порівнянь» формує комплекс знань 

та навичок щодо визначення проблем виміру ознак в загальній схемі міжнародних зіставлень 

та врахування обмежень за паритетом купівельної спроможності задля коректної аналітичної 

оцінки існуючого стану розвитку країни. 

Вивчення даної дисципліни базується на системі знань, що сформовані в наслідок ви-

вчення базових дисциплін економічного циклу, а саме: статистики, економіки підприємства, 

міжнародної економіки, економічного аналізу, бухгалтерського обліку, системи національ-

них рахунків (СНР), а також - стратегічного  менеджменту. 

Об’єктом навчальної дисципліни є система соціально-економічних характеристик кра-

їн, що беруть участь у міжнародних зіставленнях 

Предметом навчальної дисципліни є сукупність загальних й спеціальних методів стати-

стичного дослідження щодо визначення рівня розвитку країн у відповідності з Програмою 

міжнародних зіставлень 

Метою даної навчальної дисципліни є формування професійних компетентностей щодо 

здійснення порівняльної оцінки закономірностей розвитку країн у відповідності з наявною 

інформацією та рівнем її достовірності. 

Характеристика навчальної дисципліни 

Курс 1М 

Семестр 2 

Кількість кредитів ЕСТS 5 

Форма підсумкового контролю залік 

 

Структурно-логічна схема вивчення дисципліни 

Пререквізити Постреквізити 

Статистика Дисципліни (маг-майнори) економічного 

спрямування, 

Написання дипломної роботи 

Економіка підприємства Написання консультаційного проекту за ре-

зультатами науково-дослідної практики 

Міжнародна економіка Написання дипломної роботи 

Економічний аналіз Написання дипломної роботи 

Бухгалтерський облік Написання звітів з переддипломної практики 

Система національних рахунків (СНР) Написання дипломної роботи 

Стратегічний менеджмент Написання дипломної роботи 
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Компетентності та результати навчання за дисципліною 

Компетентності Результати навчання 

Здатність формування інформаційно-

аналітичної бази даних, що дає змогу ро-

зуміти можливість проведення порівняль-

ного аналізу по країнах 

 

 

Розуміти загальну схему збирання та обробки 

даних. 

Виокремлювати дані, що дадуть змогу проводи-

ти порівняльний аналіз. 

Визначати наявність викривлення даних при 

побудові макроекономічних показників. 

Формувати інформаційно-аналітичний базис 

проблемних питань дослідження  

Здатність застосовувати базові методи 

здійснення міжнародних зіставлень як ін-

струмент оцінки рівня розвитку країн 

Знати процес агрегування даних задля відсте-

ження взаємозв’язку показників мікро й макро-

рівня 

Використовувати прямі й другорядні методи 

здійснення міжнародних зіставлень у відповід-

ності до наявного інформаційного матеріалу. 

Проводити перевірку макроекономічних показ-

ників-індикаторів задля визначення рівня корек-

тності аналітичних висновків.   ку показників  

Здатність формувати вибіркові сукупності, 

результати обстеження яких спроможні 

забезпечити необхідну точність даних з 

мінімальними витратами. 

 

Формувати основу вибірки у відповідності до 

мети дослідження 

Визначати види оцінки вихідної сукупності да-

них при наявності результатів вибіркового дос-

лідження 

Обґрунтовувати вибір закону розподілу у відпо-

відності до існуючої інформації 

Підбирати вид відбору даних у відповідності до 

мети дослідження  й наявного обсягу вибірки 

Виокремлювати особливості роботи з малими 

вибірками 

Здатність виявляти та перевіряти законо-

мірності соціально-економічного розвитку 

країн  

Формувати загальну схему міжнародних зістав-

лень за ПКС 

Визначати доцільність двосторонніх або багато-

сторонніх зіставлень за умов наявної інформації 

та можливості її порівняння  

Здатність розробляти систему доцільних 

аналітичних оцінок щодо визначення рівня 

розвитку країн 

Виокремлювати переваги й недоліки міжнарод-

них індексів у відповідності з їх призначенням 

та рівнем похибки визначення 

Складати грунтовні аналітичні огляди за умов  

коректності порівняльного аналізу 

 

 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Аналітичні основи здійснення міжнародних зіставлень 

Тема 1. Міжнародні порівняння в системі макроекономічного аналізу 

Тема 2. Базові методи здійснення міжнародних зіставлень 

Тема 3. Вибірковий метод в практиці міжнародних зіставлень 

Змістовий модуль 2. Прикладні аспекти проведення порівняльної оцінки  

Тема 4. Міжнародні зіставлення за ПКС 
Тема 5. Індекси як інструмент зіставлення інформації по країнах 

 



5 

Методи навчання та викладання 

Проблемні лекції, міні-лекції, банки візуального супроводження та презентації. Лекцій-

ні, практичні завдання, що моделюють проблемну ситуацію з урахування програмних проду-

ктів їх вирішення. Методи оцінювання: поточний контроль (комп’ютерне тестування, захист 

ситуаційних завдань, захист домашніх завдань); модульний контроль (колоквіуми); підсум-

ковий контроль (залік).  
 

Порядок оцінювання результатів навчання 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, 

які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, практичні заняття, а 

також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у студен-

тів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Контрольні заходи включа-

ють: оцінювання роботи студентів у процесі лекційних, практичних занять; оцінювання ви-

конання ситуаційних завдань; оцінювання виконання самостійної роботи студентів (домаш-

ніх завдань) та тестових завдань; проведення модульного контролю. 

Критерії поточного оцінювання знань студентів:  

Лекції (1 бал): 

0,5 – присутність на лекції; 

0,5 – активна участь в обговоренні питань лекції. 

Практичне заняття (2 бали): 

1 – присутність на лабораторному занятті; 

1 – активна участь у вирішенні лабораторних завдань. 

Ситуаційне завдання (5 балів) 

5 – зміст та структура виконаного ситуаційного завдання відповідають меті досліджен-

ня, запропонована презентація результатів дослідження та подано аналітичні пояснення й 

висновки стосовно поставлених завдань; проведено комплексне дослідження та визначено 

перелік необхідних показників, відповідно до мети ситуаційного завдання; обґрунтовано си-

стему соціально-економічних індикаторів, що дають змогу провести порівнянний аналіз;  

4 – зміст та структура виконаного ситуаційного завдання відповідають меті досліджен-

ня, запропонована презентація результатів дослідження та подано аналітичні пояснення й 

висновки стосовно поставлених завдань; проведено достатнє дослідження та визначено не-

обхідний перелік показників, відповідно до мети ситуаційного завдання; обґрунтовано сис-

тему соціально-економічних індикаторів, що дають змогу провести порівнянний аналіз;  

3 – зміст та структура виконаного ситуаційного завдання відповідають меті досліджен-

ня, запропонована презентація результатів дослідження та подано аналітичні пояснення й 

висновки стосовно поставлених завдань; проведено достатнє дослідження та визначено пе-

релік необхідних показників відповідно до мети ситуаційного завдання, але не в повній мірі 

обґрунтовано систему соціально-економічних індикаторів, що дають змогу провести порів-

нянний аналіз; 

0 – зміст та структура виконаного ситуаційного завдання не відповідають меті дослі-

дження або виконання кейс-завдання відсутнє. 

Самостійна робота (домашнє завдання) (3 бали): 

3 – робота виконана і захищена в строк без помилок у розрахунках, надані обґрунтовані 

висновки і правильні відповіді за темою роботи; 

2,5 – робота виконана і захищена без помилок у розрахунках, надані обґрунтовані ви-

сновки і правильні відповіді за темою роботи; 

2 – робота виконана та захищена з незначними помилками у розрахунках та висновках; 

0 – робота невиконана і незахищена. 

Тестові завдання (2 бала): 

25% правильних відповідей – 0,5 бали; 

50% правильних відповідей – 1 бал; 

75% правильних відповідей – 1,5 бали; 
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100% правильних відповідей - 2 бали. 

Колоквіум (10 балів) 

10 – усі завдання колоквіуму вирішені вірно, висновки мають вид аналітичних оглядів, 

що грунтовно відображають зміст проведеної роботи відповідно до  наведеної ситуації; 

9 – усі завдання колоквіуму вирішені вірно, висновки мають вид аналітичних оглядів, 

що недостатньо грунтовно відображають зміст проведеної роботи відповідно до  наведеної 

ситуації; 

8 – усі завдання колоквіуму вирішені вірно, аналітичні висновки мають недосконалий 

вид, але ,загалом,  відображають зміст проведеної роботи відповідно до  наведеної ситуації; 

7 – усі завдання колоквіуму вирішені, але студент припустився незначних помилок у 

вирішенні завдань та формулюванні аналітичних висновків відповідно до  наведеної ситуа-

ції; 

6 – усі завдання колоквіуму вирішені, але студент припустився значних помилок у їх 

вирішенні та формулюванні висновків, що повинні мати аналітичний характер; 

0 – студент не з’явився на колоквіум. 

Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і 

менше балів – не зараховано" 

Виставлення підсумкової оцінки здійснюється за шкалою, наведено в таблиці "Шкала 

оцінювання: національна та ЄКТС". 

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної ди-

сципліни". 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX незадовільно не зараховано 

Рейтинг-план навчальної дисципліни  

Т
ем

а
 

Форми та види навчання 
Форми оці-

нювання 

Max 

бал 

Т
ем

а
 1

. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Програ-

ми міжнародних зіставлень як бази 

здійснення порівняльних оцінок. 2. 

Проблем викривлення даних макрое-

кономічних показників. 

3.Інформаційно - аналітичного забез-

печення достовірності зіставлення да-

них. 4. Модельного дезагрегування 

макроекономічних показників.  

Робота на 

лекції 
2 

Практичне заняття Практична ситуація за темою: «Аналі-

тичні основи здійснення міжнародних 

зіставлень». Завдання 1. Визначення 

загального механізму викривлення 

даних при формуванні макроекономі-

чних показників. Завдання 2. Форму-

Опрацювання 

практичної 

ситуації 

4 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

5 



7 

вання інформаційно-аналітичних ос-

нов зіставлення даних. 

Виконання ситуаційного завдання 

«Компоненти сукупної пропозиції та 

тренди економічного зростання» 

Тестові за-

вдання 
2 

Самостійна робота 

Питання та завдан-

ня до самостійного 

опрацювання  

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за темою 1. Підготовка до тес-

тового контролю, виконання домашніх 

завдань за темою 1 

Домашнє за-

вдання 

3 

Т
ем

а
 2

. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Викорис-

тання цін одиниці продукції для зістав-

лення виробничої сторони. 2. Метод ва-

лютних курсів в міжнародних зістав-

леннях.3. Метод зважених натураль-

них показників.  

Робота на 

лекції 
2 

Практичне заняття Практична ситуація за темою: «Базові 

методи здійснення міжнародних зіста-

влень". Завдання 1. Ціна як головна 

ознака здійснення міжнародних зіста-

влень: правила визначення та застосу-

вання. Завдання 2.Використання пря-

мих характеристик приз здійсненні 

товарообмінних операцій між країна-

ми. 

Виконання ситуаційного завдання 

«Переваги та недоліки використання 

натуральних показників при здійснен-

ні міжнародних зіставлень» 

Опрацювання 

практичної 

ситуації 

4 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

5 

Тестові за-

вдання 
2 

Самостійна робота 

Питання та завдан-

ня до самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за темою 2.  Підготовка до тес-

тового контролю, виконання домашніх 

завдань за темою 2 

Домашнє за-

вдання 

3 

Т
ем

а
 3

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Загальні 

принципи теорії вибіркового методу 

при порівняльній оцінці. 2. Оцінка 

параметрів сукупності  в практиці 

міжнародних зіставлень. 3. Перевірка 

гіпотез відносно середніх та часток в 

дослідженні макроекономічних показ-

ників. 4. Вимір ефективності вибірко-

вого дослідження в практиці міжнаро-

дних зіставлень  

Робота на 

лекції 
2 

Практичне заняття Практична ситуація за темою: «Вибір-

ковий метод в практиці міжнародних 

зіставлень». Завдання 1. Доцільність 

формування вибіркової сукупності при 

здійсненні порівняльного аналізу по-

між країнами. Завдання 2. Пошук за-

Опрацювання 

практичної 

ситуації 

2 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

5 
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кономірностей для кільнісних та якіс-

них даних 

Виконання ситуаційного завдання 

«Перевірка гіпотез для даних, що не 

підпорядковуються нормальному за-

кону розподілу» 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

2 

Колоквіум 10 

Самостійна робота 

Питання та завдан-

ня до самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за темою 3. Підготовка до тес-

тового контролю, до модульного конт-

ролю, виконання домашніх завдань за 

темою 3 

Домашнє за-

вдання 

3 

Т
ем

а
 4

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Методо-

логія визначення ПКС. 2. Валютний 

курс та ПКС: схема взаємозв’язку для 

міжнародних зіставлень. 3. Практика 

використання ПКС. 4. Види зіставлень 

та інструменти їх оцінки  

Робота на 

лекції 
2 

Практичне заняття Практична ситуація за темою: «Між-

народні зіставлення за паритету купі-

вельної спроможності (ПКС)». За-

вдання 1. Формування загальної схеми 

розрахунку ПКС у відповідності до 

наявної інформації. Завдання 2.Підбір 

методів оцінки інформації в залежнос-

ті від наявності двосторонніх чи бага-

тосторонніх зіставлень. 

Виконання ситуаційного завдання 

«Визначення доцільності взає-

мозв’язку валютного курсу та ПКС» 

Опрацювання 

практичної 

ситуації 

4 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

5 

Тестові за-

вдання 
2 

Самостійна робота 

Питання та завдан-

ня до самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за темою 4. Підготовка до тес-

тового контролю, виконання домашніх 

завдань за темою 4  

Домашнє за-

вдання 

3 

Т
ем

а
 5

 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція розкриває питання: 1. Специфі-

ка побудови й використання міжнаро-

дних індексів в рейтингових оцінках. 

2. Індекс  людського розвитку: аналі-

тичні аспекти застосування. 3. Індекс 

економічної свободи: сучасна практи-

ка використання.4. Глобальний індекс 

конкурентоспроможності: специфіка 

визначення  

Робота на 

лекції 
 

Практичне заняття Практична ситуація за темою: «Індек-

си як інструмент зіставлення інформа-

ції по країнах». Завдання 1. Визначен-

ня переваг й недоліків використання 

інтегральних характеристик при побу-

дові рейтингових оцінок. Завдання 2. 

Опрацювання 

практичної 

ситуації 

4 

Захист ситуа-

ційного за-

вдання 

5 
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Виокремлення специфіки визначення 

та аналітичних аспектів застосування 

міжнародних індексів. 

Виконання ситуаційного завдання 

«Можливості порівняльного аналізу 

при наявності різних баз порівняння й 

неповноти інформації» 

Тестові за-

вдання 
2 

Колоквіум 10 

Самостійна робота 

Питання та завдан-

ня до самостійного 

опрацювання 

Пошук, підбір та огляд літературних 

джерел за темою 5.  Підготовка до тес-

тового контролю, виконання домашніх 

завдань за темою 5 

Домашнє за-

вдання 

3 

Залік 100 
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